



# साप्ताहिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

**आवश्यक सचना**  
आप सभी को सूचित करते हैं कि  
हो रहा है, कि न्यायसाक्षी -  
अधिकार से न्याय तक जल्द  
दैनिक हो रहा है। जल्द ही सर्व  
को टीम आपके घर विजिट  
करेगी, कृपया अपनी प्रति  
सुरक्षित कराएं।

Web: www.nyaasakshi.com

4 में पढ़ें- देश-विदेश की खबरें ....

6 में पढ़ें- फिल्मी मनोरंजन ....

» वर्ष-2 » अंक - 21 »

## अंतर्राष्ट्रीय खबर....

### व्यूबा में खतम हुआ 6 दशक लंबा कास्त्रो युग, कनेल बने नए राष्ट्रपति



व्यूबा में 6 दशक पुरान कास्त्रो राज खत्म हो गया है। मिंगेल डियाज कनेल व्यूबा के नए राष्ट्रपति बने गए हैं। कास्त्रो ने उपराष्ट्रपति कनेल को अपना पद सौंपा। 57 वर्षीय कनेल राष्ट्रपति पद के लिए एकमात्र उम्मीदवार थे। व्यूबा को सफ़री न्यूज वेबसाइट व्यूबाइब्रेंट के अनुसार, कनेल को नेशनल असेंबली में 604 में से 603 वोट मिले। वह पांच साल तक के लिए राष्ट्रपति पद पर बने रहेंगे। कनेल कम्युनिस्ट पार्टी के सर्वोच्च नेताओं में से एक हैं। वह 2013 में पहली बार देश के उपराष्ट्रपति बने थे। 1959 की क्रांति के बाद वह देश के पहले ऐसे नेता हैं जो कास्त्रो परिवार से न होने के बावजूद राष्ट्रपति बने हैं। शीत युद्ध पर बने रहेंगे। कनेल भूमिका निभाने वाले फिदेल कास्त्रो और उनके बाद छोटे भाई राजल कास्त्रो ने देश को सत्ता लंबे समय से संभाल रहे थे। 86 साल के हो चुके राजल 2006 से देश के राष्ट्रपति थे। बड़े भाई फिदेल की बीमारी की वजह से उन्होंने यह पद संभाला था। हालांकि, राजल 2021 में कम्युनिस्ट पार्टी के राष्ट्रीय अधिवेशन के होने तक पार्टी के अध्यक्ष बने रहेंगे।

### मीशा शफी ने साथी कलाकार पर लगाए यौन शोषण के आरोप

पाकिस्तान के जानेमाने अभिनेता और गायक अली जाफर पर एक महिला साथी कलाकार मीशा शफी ने यौन शोषण के आरोप लगाए हैं। मीशा शफी ने एक टवीट करते हुए अली जाफर पर ये गंभीर आरोप लगाए। हालांकि अली जाफर ने इन आरोपों को निराधार बताया है और कहा कि वे इन आरोप के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करेंगे। दोनों कलाकारों ने ये आरोप-प्रत्यारोप सोशल मीडिया के द्वारा एकदूसरे पर लगाए हैं। मीशा शफी पाकिस्तान की चर्चित अदाकार और गायक थीं। गुरुवार को उन्होंने एक लंबे-बोर्ड टवीट में अली जाफर पर ये आरोप लगाए। मीशा ने लिखा कि अपनी आपबीती को साझा करने का फैसला मुश्किल था, लेकिन उन्हें लगा कि खासतौर पर ये आरोपों को तोड़ना जरूरी है। उन्होंने टवीट में लिखा, 'इसे साझा करके मुझे लगता है कि यौन उत्पीड़न के अपने खूद के तर्जुबे के बारे में बोल कर मैं खासतौर पर अखबार करने की संस्कृति को तोड़ दूंगी जो हमारे समाज में ब्याप्त है। बोलना आसान नहीं है, लेकिन खासतौर पर मुश्किल है। मेरा जमीर और इसकी इजाजत नहीं देगा।' अभियान के तहत उन्होंने यह टवीट पोस्ट किया है। उन्होंने कहा कि उनके साथ उनके ही सहयोगी ने एक बार से ज्यादा यौन उत्पीड़न किया है। यह उनके और उनके परिवार के लिए दर्दनाक तर्जुबा रहा। मीशा अपने टवीट में लिखती हैं, 'ये घटनाएं तब नहीं हुईं जब मैं युवा थी या तब मैं उद्योग में आ रही थी। यह तब हुआ जब मैं सशक्त और संपन्न महिला हूँ जो अपने ख्यालगत रखने के लिए जानी जाती है। यह मेरे साथ तब हुआ जब मैं दो बच्चों की माँ हूँ। हालांकि मीशा ने इस बारे में केवल सोशल मीडिया पर ही अपने ख्यालगत शेयर किए हैं। पुलिस में कोई रिपोर्ट दर्ज नहीं कराई है। अपने ऊपर लगे आरोपों पर अली जाफर ने कहा कि वे अपने साथी द्वारा लगाए आरोपों पर टवीट हैं, क्योंकि उनके ये आरोप बेवुनियादी हैं। अली ने कहा कि वे इस मामले को कानूनी रूप से निपटेंगे। उन्होंने भी अपने टवीट में कहा, 'मैं सभी टू अभियान के बारे में अच्छी तरह से जानता हूँ और इसका समर्थन भी करता हूँ। मैं एक बेटी और एक बेटे का पिता हूँ और एक पति होने के साथ-साथ किसी माँ का बेटा भी हूँ। मैं हमेशा अपने परिवार के साथ हूँ और मेरे जीवन में कुछ भी छिपा हुआ नहीं है।' अली जाफर ने कई हिंदी फिल्मों भी काम किया है। उन्होंने रॉ किंग लाइन, मेरे बॉयफ्रेंड की दुल्हन, चश्मे बंदू और डिपर जिंजीवी में काम किया है।

### 'ब्लैक पैर' के प्रदर्शन के साथ सऊदी अरब में 37 साल बाद सिनेमा के दरवाजे खुले

सऊदी अरब में सिनेमा से रोके हटने के बाद बुधवार को पहली फिल्म 'ब्लैक पैर' दिखाई गई। खबरों के मुताबिक हॉलीवुड की इस फिल्म का पहला शो सऊदी सरकार की अधिकारियों, विदेशी प्रतिनिधियों और कुछ चुनिंदा उद्योगपतियों के लिए आरक्षित था। लेकिन युवकभार से इस आम जनता के लिए खोल दिया जाएगा। इसके लिए गुरुवार से टिकटों की ऑनलाइन बिक्री शुरू की गई है। सऊदी अरब में सिनेमा से पाबंदी हटने को एक नए युग की शुरुआत बताया जा रहा है। फिल्म 'ब्लैक पैर' के पहले दिन के शो में शामिल प्रशंसक अरबदेशी ने कहा, 'यह नया युग है। मैंने बचपन से ही प्रतिष्ठित रहने की रही है। हम खुलेपन की ताफ जा रहे हैं और दुनिया में जो कुछ भी हो रहा है, उसे हासिल कर रहे हैं।'

## पीएम मोदी के विदेश दौरों में अचानक बदलाव, लंदन से जर्मनी जाएंगे



### तिरंगा फाड़ने और PM मोदी के खिलाफ प्रदर्शन पर ब्रिटेन ने मांगी माफी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ब्रिटेन यात्रा के दौरान भारत में कथित अत्याचारों के विरोध में प्रदर्शन कर रहे कुछ हड़त उस समय उग्र हो गए जब सभी 53 राष्ट्रमंडल देशों के 'फ्लैग पोल' पर लगे आधिकारिक झंडों में से तिरंगे को फाड़ दिया गया। द्विपक्षीय और चोगम वार्ता के लिए लंदन आए प्रधानमंत्री मोदी ने जब अपनी ब्रिटिश समकक्ष टोरीजा में से मुलाकात की तब वहां प्रदर्शनकारियों का विरोध प्रदर्शन जारी था। 'फ्लैग पोल' पर लगा भारतीय तिरंगा फाड़े जाने के बाद पार्लियामेंट स्क्वायर पर कुछ प्रदर्शनकारी उग्र हो गए। इस प्रदर्शन को कवर कर रहे भारत के एक बड़े समाचार चैनल के पत्रकार हिंसक प्रदर्शन में फंस गये थे और ड्यूटी पर मौजूद स्कॉटलैंड गार्ड के अधिकारियों को बीच-बचाव करना पड़ा। इस दौरान खालिस्तान समर्थक प्रदर्शनकारी कुछ ज्यादा हिंसक हो गए। समूह इस संबंध में मेट्रोपॉलिटन पुलिस से शिकायत करने की योजना बना रहा है। मेट्रोपॉलिटन पुलिस ने एक बयान में कहा कि बुधवार 18 अप्रैल को ( ब्रिटिश समयानुसार ) दोपहर तीन बजे पार्लियामेंट स्क्वायर में एक भारतीय झंडे को नीचे उतार लिए जाने के बाद पुलिस मामले को जांच कर रही है। इस झंडे की जगह दूसरा झंडा लगा दिया गया है। कोई गिरफ्तारी नहीं हुई है। ब्रिटेन के विदेश एवं प्रशासनिक कार्यालय ( एफसीओ ) के एक प्रवक्ता ने बताया कि लोगों को शांतिपूर्ण प्रदर्शन करने का अधिकार है, लेकिन पार्लियामेंट स्क्वायर में एक छोटे से समूह की ओर से उठाए गए कदम से हम निराश हैं।

पांच दिनों की विदेश यात्रा पर लंदन पहुंचे पीएम मोदी ने अचानक अपने कार्यक्रम में बदलाव किया है। पीएम मोदी लंदन से जर्मनी के लिए रवाना हो गए हैं। मोदी जर्मनी की चांसलर एंगेला मर्केल से मुलाकात करेंगे। इस बीच भारत ने ये साफ कर दिया है कि पीएम मोदी का पाकिस्तानी प्रधानमंत्री खानक अब्बासी से मुलाकात की कोई संभावना नहीं है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रवीश कुमार ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राष्ट्रमंडल देशों के शासनाध्यक्षों के सम्मेलन (चोगम) में अपने पाकिस्तानी समकक्ष शाहिद खानक अब्बासी से आज नहीं मुलाकात नहीं की। कल भी कोई कोई मुलाकात होने की संभावना नहीं है। प्रधानमंत्री मोदी चोगम में भाग लेने के लिए चार दिवसीय यात्रा पर बुधवार को ही ब्रिटेन पहुंचे हैं। भारत और पाकिस्तान के प्रधानमंत्रियों ने पिछली बार दिसंबर 2015 में मुलाकात की थी। यह मुलाकात उस वक हुई थी जब पहले से तय कार्यक्रम के बिना ही मोदी अफगानिस्तान से लौटते वक लाहौर में विमान से उतरे और तत्कालीन पाकिस्तानी प्रधानमंत्री नवाज शरीफ की पोती की शादी में शिरकत की। बहरहाल, जनवरी 2016 में पठानकोट आतंकवादी हमले और फिर उसी साल सितंबर में जम्मू-कश्मीर के उरी में थलसेना की एक शिविर पर हुए आतंकवादी हमले के बाद दोनों देशों के रिश्तों में खटास काफी बढ़ गई। इसके अलावा विदेश मंत्रालय ने लंदन के पार्लियामेंट स्क्वायर में भारतीय झंडे को फाड़ने पर सख्त एतराज जताया है। रवीश कुमार ने इस घटना पर दुःख जताते हुए कहा कि भारत ने इस घटना को बेहद गंभीरता से लिया है। ब्रिटेन ने इस पर दुःख जताया है। हम उम्मीद करते हैं कि इस मामले में कड़ी कार्रवाई की जाएगी और दोषियों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाएगी। गौरतलब है कि यहां 53 राष्ट्रमंडल देशों के 'फ्लैग पोल' पर लगे आधिकारिक झंडों में से तिरंगे को फाड़ दिया गया। तिरंगा फाड़े जाने के बाद पार्लियामेंट स्क्वायर पर कुछ प्रदर्शनकारी उग्र हो गए थे। मेट्रोपॉलिटन पुलिस ने एक बयान में कहा कि बुधवार, 18 अप्रैल को ( ब्रिटिश समयानुसार ) दोपहर तीन बजे पार्लियामेंट स्क्वायर में एक भारतीय झंडे को नीचे उतार लिए जाने के बाद पुलिस मामले को जांच कर रही है। उस झंडे की जगह दूसरा झंडा लगा दिया गया है। कोई गिरफ्तारी नहीं हुई है। जांच जारी है।

### प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पाकिस्तानी सीमा में युसुकार आतंकवादी शिविरों पर सर्जिकल स्ट्राइक करने के दावे

पाकिस्तान ने गुरुवार को भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के पाकिस्तानी सीमा में युसुकार आतंकवादी शिविरों पर सर्जिकल स्ट्राइक करने के दावे को 'फर्जी' और 'आधारहीन' करार दिया। लंदन के वेस्टमिंस्टर सेंट्रल हॉल में एक स्वाद सत्र में मोदी ने बुधवार को कहा था, 'सर्जिकल स्ट्राइक की खबर मीडिया में आने से पहले इसके बारे में पाकिस्तान को सूचित किया गया था।' पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता मोहम्मद फैसल ने मीडिया से कहा, 'भारतीय सेना द्वारा सर्जिकल स्ट्राइक का दावा एक झूठ था और बार-बार इसे दोहराने से यह सच में नहीं बदल जाएगा।' भारत ने पिछले वर्ष 29 सितंबर को धरना किया था कि विशेष बलों ने नियंत्रण रेखा (एलओसी) के पास जम्मू एंव कश्मीर में सुपैट की कोशिश करने वाले



कई आतंकवादियों को मार गिराया था। पाकिस्तान का नाम लिए बिना मोदी ने लंदन में कहा, 'आतंकवाद का निरात करने वाले और हमें अस्थिर करने की कोशिश करने वाले को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा और वे जिस भाषा में समझे, उन्हें उन्हीं की भाषा में जवाब दिया जाएगा।' पाकिस्तानी प्रवक्ता ने कहा, 'लगातार झूठ बोलने से कोई बात सच नहीं हो जाती और बात खूदी है। भारत, पाकिस्तान में आतंकवादियों का समर्थन कर रहा है।' उन्होंने कहा, 'पूरी दुनिया जानती है कि आतंकवादी कौन हैं और कौन उनका प्रमुख है। भारतीय जासूस कुतूपण जाधव भारत प्रायोजित आतंकवाद का सबूत है।'

### रूस के बाद अब अमेरिका ने भी लगाया 'पाकिस्तान' पर प्रतिबंध

पाकिस्तान ने गुरुवार को उन खबरों की पुष्टि की, जिसमें कहा गया कि अमेरिका ने पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता मोहम्मद फैजल का यह बयान अमेरिकी अंडर सेक्रेटरी ऑफ स्टेट फॉर पॉलिटिकल अफेयर्स थॉमस शैनन के मंगलवार के बयान के एक दिन बाद आया है, कि इस मुद्दे को जल्द ही सुलझा लिया जाएगा। इस पर कुछ नहीं कह सकते।

### किम जोंग उन का शैतानी दिमाग क्या ताल चलता है इसका अंदाजा किसी को नहीं

वक बदलने वाला है। वो दुश्मन अब दोस्त बनने वाला है। दुनिया की नजर टुंग और किम जोंग पर टिकी है। दोनों की दोस्ती क्या रंग लाएगी। या फिर दोस्त बनने से पहले ही दुश्मनी और गहरी हो जाएगी। मुर्मकिन कुछ भी है, लेकिन इतना किस्को है मुलाकात से पहले ही अमेरिका किम जोंग उन को ललकार रहा है। वहाँ, किम जोंग उन भी उसे आंखे दिखा रहा है। मुलाकात से पहले इस तरह की बयानबाजी क्या अमेरिका की चाल है अगर ऐसा है तो शायद अमेरिका किम जोंग उन को हल्के में आंकेन की गलती कर रहा है। क्योंकि, वह भूल गया कि किम जोंग उन का शैतानी दिमाग क्या चाल चलता है इसका अंदाजा किसी को नहीं लगता। शायद अमेरिका यह भी भूल गया है कि किम जोंग के पास उसके खिलाफ एक सीक्रेट हथियार भी है, जो पहले भी उसे मात दे चुका है। क्या है तानाशाह किम जोंग का सीक्रेट हथियार जो उर कोरिया के तानाशाह किम जोंग उन



तानाशाह ने अपनी सबसे धरोहर को अपना सिपहसालार बनाया है। ऐसा उसने अमेरिका और अमेरिकी खुफिया एजेंसी सीआईए की मदद से किया। दरअसल, उर कोरिया की सरकारी एजेंसी ने कुछ समय पहले इलाज लाया था कि सीआईए ने दक्षिण कोरिया के साथ मित्रकार किम जोंग उन को मारने की कोशिश की थी। हालांकि, ये कोशिश नाकाम हो गई, लेकिन कातिल किम जोंग उन के बेहद करीब तक जा पहुंचे थे। इसीलिए वे मारने वाला उससे ताकत में बहुत बड़ा। लेकिन कब कोई छोटा असरदार हो जाए कद नहीं सकते। वरना कसर तो किम के सबसे बड़े दुश्मन देश अमेरिका ने कोई नहीं छोड़ी थी। अमेरिका ने रची थी किम के कल की सांजिख खुलासा हुआ है कि अमेरिकी खुफिया एजेंसी सीआईए ने पिछले साल उर कोरिया के शासक किम जोंग उन को मारने की नाकाम कोशिश की थी।

### दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति राष्ट्रमंडल सम्मेलन अघर में छोड़कर स्वदेश लौटे

दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति सिरिल रामफोसा को देश में हिंसक प्रदर्शनों की वजह से लंदन में राष्ट्रमंडल शिखर सम्मेलन अघर में छोड़कर वापस लौटना पड़ा। बीबीसी के मुताबिक, दक्षिण अफ्रीका के उरि पश्चिम प्रांत में हिंसक झड़पें हो रही हैं, जहां प्रदर्शनकारी रोनायर, ससे आवास और भ्रष्टाचार के खाले की मांग कर रहे हैं। दुकानें लूटी जा रही हैं, सड़कें जाम कर दी गईं और वाहनों में आग लगा दी गई। पड़ोसी देश बोत्सवाना का कहना है कि उन्होंने उरर पश्चिम प्रांत से सटी सीमा के निकामी शरणार्थियों को बंद कर दिया है।

दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति सिरिल रामफोसा को देश में हिंसक प्रदर्शनों की वजह से लंदन में राष्ट्रमंडल शिखर सम्मेलन अघर में छोड़कर वापस लौटना पड़ा। बीबीसी के मुताबिक, दक्षिण अफ्रीका के उरि पश्चिम प्रांत में हिंसक झड़पें हो रही हैं, जहां प्रदर्शनकारी रोनायर, ससे आवास और भ्रष्टाचार के खाले की मांग कर रहे हैं। दुकानें लूटी जा रही हैं, सड़कें जाम कर दी गईं और वाहनों में आग लगा दी गई। पड़ोसी देश बोत्सवाना का कहना है कि उन्होंने उरर पश्चिम प्रांत से सटी सीमा के निकामी शरणार्थियों को बंद कर दिया है।

### तत्काल आवश्यकता है न्यायसाक्षी समाचार-पत्र हेतु कम्प्यूटर ऑफ़सेट, सर्व कने के लिए, बंडल कार्य हेतु, एच रिपोर्टर/संवाददाता रायगढ़ एवं जशपुर मिल के लिए तत्काल चाहिए ... सफ़र करें...

न्यायसाक्षी समाचार-पत्र हेतु कम्प्यूटर ऑफ़सेट, सर्व कने के लिए, बंडल कार्य हेतु, एच रिपोर्टर/संवाददाता रायगढ़ एवं जशपुर मिल के लिए तत्काल चाहिए ... सफ़र करें...  
न्यायसाक्षी समाचार-पत्र हेतु कम्प्यूटर ऑफ़सेट, सर्व कने के लिए, बंडल कार्य हेतु, एच रिपोर्टर/संवाददाता रायगढ़ एवं जशपुर मिल के लिए तत्काल चाहिए ... सफ़र करें...  
न्यायसाक्षी प्रिंट्स एंड प्रेस श्रीराम कॉलोनी, स्टेटिडन के पीछे, कैथेरिय स्कूल के पास, रायगढ़ छ.ग. मो. नं. 9589876400